

Bibliaóra – 2024. május 07.

Előfóhász: „A tökéletes szépségű Sionon ragyogva jelenik meg Isten. ³Jön a mi Istenünk, nem hallgat (Zsolt 50,2-3a)?” Ámen.

Ének: 480. dicséret: „Ó, könyörgést meghallgató Édesatya ...”

Előíma: Testünkben megnehezülve, de lelkünkben Előtted megállva, köszönjük meg egyedül Neked, hogy hangodból szól a jóság, hiszen hűséges ígéreteidet nemzedékről nemzedékre beteljesítet. Áll a templomunk, élő hitünk Benned épül Szavad és Lelked ereje által. Naponként bizonyítod, hogy ható Úr vagy, Aki nyitott szívvel és engedelmes lélekkel áldasz meg az újjáépítésben. Többek vagyunk Veled és erősebbek vagyunk Általad. Nélküled azonban nincs áldás azon, amit emberi akarat elgondolt. Bocsásd meg, hogy hiszékenyek vagyunk, de hitünk erőtlen. Bocsásd meg, hogy még mindig emberekbe vetjük bizalmunkat, pedig Te vagy a mi menedékünk. Légy erős bennünk és áldott közöttünk. Hálával emlékezünk meg a Te szolgálatodról értünk, drága Úr Jézus Krisztus. Könyörgünk, köss össze Szentlelked által önmagaddal, magyarázd teljesen személyesen nekünk az Igét, hogy eljusson az csontjaink megoszlásáig és végezze el bennünk azt a megmagyarázhatatlant, ami által eljutunk bűneink teljes felismerésére és megvallására. Költözz be oda, ahol lakozni szeretnél életünkben és cselekedd, hogy a testvérek hite erősödjön, bátorodjon és cselekvővé váljon. Áld meg együttlétünket az Úr Jézus Krisztus nevében. Ámen.

Ószövetségi alapige: Királyok I. könyve 6. fejezet: *„Négyszáznyolcvan évvel azután, hogy Izráel fiai kijöttek Egyiptomból, amikor Salamon már negyedik éve uralkodott Izráelben, ziv hónapban, azaz a második hónapban kezdték el építeni az Úr templomát. Az a templom, amelyet Salamon király épített az Úrnak, hatvan könyök hosszú, húsz könyök széles és harminc könyök magas volt. A templomépület előcsarnoka húsz könyök hosszú volt, a templom szélességének megfelelően, szélessége pedig tíz könyök volt a templom előtt. Készítetett a templomra ablakokat is, kőkerettel és ráccsal. A templom falaihoz körös-körül oldalszárnyakat építtetett, körös-körül a templom falain, a szentélynél és a szentek szentjénél is; körös-körül oldalkamrákat csináltatott. Az oldalszárny szélessége legalul öt könyök, középen a szélessége hat könyök, a harmadik szinten pedig a szélessége hét könyök volt; a templomot ugyanis kívülről körös-körül lépcsőzetesre építtette, hogy a gerendák ne nyúljanak be a templom falaiba. Mivel a templom építésekor már készre faragott kövekből dolgoztak, sem kalapácsnak, sem vésőnek, sem egyéb vasszerszámnak nem hallatszott a zaja a templom építésekor. Az alsó oldalkamra ajtaja a templom jobb oldalán volt, és csigalépcsőn jártak föl a középsőre, a középsőről pedig a harmadikra. Amikor befejezték a templom építését, beburkolták a templomot cédrusgerendákkal és*

cédrusdeszkákkal. Megépítették az oldalszárnyakat az egész templomhoz, emeletenként öt-öt könyök magasra, és cédrusgerendákkal kapcsolták a templomhoz. Így szólt az Úr igéje Salamonhoz: Ezt mondom a templomról, amelyet most építesz: Ha az én rendelkezéseim szerint élsz, törvényeimet teljesíted, ha megtartod minden parancsolatomat, és azok szerint élsz, akkor én is megtartom ígéretemet, amelyet apádnak, Dávidnak tettem: Izráel fiai között lakom, és nem hagyom el népemet, Izráelt. Amikor befejezte Salamon a templom építését, beburkolta a templom falait belülről cédrusdeszkával; a templom padlójától egészen a mennyezetig faburkolattal látta el belül, a templom padlóját pedig ciprusfa deszkával borította be. A templom végétől húsz könyöknyire épített egy deszkafalat cédrusfából a padlótól fel a mennyezetig; ezt építette ki belül a legszentebb résznek, a szentek szentjének. Az előtte levő templomcsarnok, azaz a szentély negyven könyök volt. Belülről az egész templomot cédrusfa borította, s erre gömb alakú díszeket és virágfüzéreket faragtak; minden csupa cédrusfa volt, a követ nem is lehetett látni. A templom leghátsó részében készítette el a szentek szentjét, hogy ott helyezze el az Úr szövetségládáját. A szentek szentje húsz könyök hosszú, húsz könyök széles és húsz könyök magas volt. Színarannyal vonatta be azt, az oltárt pedig cédrusfával borította be. A templom belsejét is színarannyal vonatta be Salamon, és aranyláncokat húzatott ki a szentek szentje elé. Arannyal vonatta be a templomot, az egész templomot arannyal vonatta be, végig az egész templomot. A szentek szentjénél levő oltárt is mindenütt bevonatta arannyal. Készíttetett olajfából a szentek szentjébe két kerúbot, tíz-tíz könyök magasat. A kerúb egyik szárnya is öt könyök, a másik szárnya is öt könyök volt, úgyhogy az egyik szárny vége a másik szárny végétől tízkönyöknyire volt. A másik kerúb is tízkönyöknyi volt; mindkét kerúbnak ugyanaz volt a mérete és a formája. Az egyik kerúb magassága tíz könyök volt, és ugyanannyi volt a másik kerúbé is. A kerúbokat a templom legbelső részébe helyezték. A kiterjesztett szárnyú kerúbok közül az egyiknek a szárnya az egyik falig, a másik kerúb szárnya pedig a másik falig ért, és szárnyuk a templom közepén egymáshoz ért. A kerúbokat is bevonták arannyal. A templom falára, körös-körül mindenütt, a belső és külső részre egyaránt domborműveket faragtak: kerúbokat, pálmákat és virágfüzéreket. A templom padlóját arannyal vonták be a belső és a külső részben egyaránt. A szentek szentjének bejáratára ajtószárnyakat készítettek olajfából. A szemöldökfák és az ajtófélfák ötszöget alkottak. Mind a két ajtószárny olajfából volt. Kerúb-, palma- és virágfüzér-domborműveket faragtak rájuk, majd bevonták arannyal; a kerúbokat és a pálmákat is befuttatták arannyal. Ugyanígy készítettek a templom bejáratához is ajtófélfákat olajfából, négyszögletes formára. Mindkét ajtószárny ciprusfából volt. Az egyik ajtószárny is két táblából állt, amelyek csapon forogtak, meg a másik ajtószárny is két táblából állt, amelyek csapon forogtak. Kerúbokat, pálmákat és virágfüzéreket

faragtak rájuk, és beborították arannyal, amely még a véseteket is befedte. Azután megépítették a belső udvart három sor faragott kőből és egy sor cédrusgerendából. A negyedik évben rakták le az Úr házának alapját, ziv hónapban, és a tizenegyedik évben, búl hónapban, azaz a nyolcadik hónapban készült el a templom minden része és minden tartozéka. Hét esztendeig építették.”

Kedves testvérek az Úr Jézus Krisztusban!

480 évvel az egyiptomi szabadulás után és Salamon király uralkodásának negyedik évében történik a nagy esemény, amely már Dávid király szívügye volt. Már az elején tisztáznunk kell, hogy mi miért történik. A datálás mindig fontos és pontos. Mihez viszonyítunk, meddig megyünk vissza? Ha 40 esztendővel számoljuk, akkor 12 generáció állt meg az Úr előtt, ki közülük hűségesebben, ki kevésbé hűséges volt. Templom épül Isten dicsőségére és a szentíró ezt az eseményt az Egyiptomból való szabaduláshoz hasonlítja. A templomépítés hasonló a szolgaság házából való kivonuláshoz. A templomépítés olyan nagy horderejű esemény, mint az Úr érkezése és szabadítása. Az a templom, amit Salamon király az Úrnak épít, három részből állt: a szentek szentje, a szentély és az udvar, vagyis az előcsarnok. A szent hajlék kockaalakú építmény volt, úgy mint egykor a pusztai vándorlás során. 27x9x14 m méreteivel a templom az egykori szent hajlék kétszerese: *„Készíts a hajlékhoz felállítható deszkákat is akáciafából. A deszkák hossza tíz könyök legyen, a deszkák szélessége pedig másfél könyök. Mindegyik deszkának két csapja legyen, amelyek összekötik egyiket a másikkal. Így készítsd el a hajlék mindegyik deszkáját! Így készítsd el a hajlék deszkáit: húsz deszkát tégy a déli oldalra, dél felé. Készíts negyven ezüsttalpat a húsz deszka alá, két talpat mindegyik deszka alá a két csapnak megfelelően. Minden egyes deszka alatt két talp legyen a két csapnak megfelelően. A hajlék másik oldalára, az északi oldalra is tégy húsz deszkát. Ezeknek is legyen negyven ezüsttalpa, két talp legyen az egyik deszka alatt, és két talp legyen a másik deszka alatt is. Nyugat felől, a hajlék hátuljára is készíts hat deszkát. Készíts két-két deszkát a hajlék két hátsó sarkára. Ezek párosával legyenek egymás mellett, aljuktól a tetejükig szorosán összefogva egészen a karikáig. Így legyen mindkettőnél; mindkét saroknál így legyen. Legyen tehát nyolc deszka ezüsttalppal, összesen tizenhat talppal. Két talp legyen az egyik deszka alatt, és két talp legyen a másik deszka alatt is. Készíts reteszeket is akáciafából: ötöt a hajlék egyik oldalának a deszkáihoz, öt reteszt a hajlék másik oldalának a deszkáihoz, és öt reteszt a hajlék hátuljának a deszkáihoz a nyugati oldalon. A reteszek középen legyenek a deszkák között, rögzítve azokat egyik végétől a másik végéig. Vond be a deszkákat arannyal, és aranyból készítsd a karikákat is a reteszek kengyeleiként. Vond be a reteszeket is arannyal. Pontosan úgy állítsd fel a hajlékot, ahogyan a hegyen megmutattam neked!”*

(IIMóz 26,15-30) A templomot oldalszárnyakkal, vagyis tartóoszlopokkal látták el, hogy a templom falait ne keljen átfúrni. Gerendákat rögzítettek, amelyek három emeleten keresztül voltak odaerősítve. Ezért az oldalsó kamrák szélessége minden emeleten eltérő volt. Kőkerítés, rács és ablakok vannak a templomépítésre előre legyártva. Sőt a faragott kötömbök is gondosan előre legyártott tömbök, hogy a zaj ne zavarja a mesterembereket a munkálatok végzésénél. Kalapács zaja nem zavarta meg a gondolkodást. Minden zavaró elem ki van zárva. Minden zavaró tényező ki van zárva. Isten úgy ügyel még a mesterek figyelmére is, hogy teljes csend és nyugalom honol az építésnél. Ez az a bölcsesség, amit az Úr Salamonnak ajándékozott és ami árad ott, ahol az Úr építi a házat, nem pedig az építők fáradozása történik. (ld. Zsolt 127) Körös-körül Isten békéje honol és úgy folyik az építkezés. Az anyagok széleskörű kiválasztása és használata nagyon precíz munkákat feltételez. A cédrusfából készült teljes burkolat elkészítése, a színarany szentek szentje olyan előkészületeket kívánt meg, hogy ahhoz csak isteni bölcsesség útján lehet hozzá férni. Mindent biztosítani és mindenből elegendőt biztosítani. Merőzsinórok, pontos mértékek: könyökök, amelyeket az Úr mért meg és helyezett az építők szívére. Természetesen már a korszerű technikát alkalmazták, mint például a csigalépcsőt. A munkamenet pontos betartása. A munkálatok precíz elvégzése. A távolságok betartása. Látszik, hogy Jeruzsálemben a templomépítésnél a kivitelő az Úr. A kérubokon ülő dicsősége a legfőbb valóság.

A pontos leírások után megszólal az Úr. Erős diszkurzust folytat Salamonnal. A király szívének az állapotáról és a Mindenható parancsainak a betartásáról. Ezek azok a feltételek, amelyek mellett Isten Jeruzsálemben lakozik majd. Az Úr megszólalt, hogy a király tudja, semmi sem természetes. A Felséges felszólalt, hogy a király tudja, merre van az arra. Ugyanezt mondta el Dávidnak is. (ld. IK 2,1-4) Az Úr biztosítja Salamont arról, hogy trónja szilárdságát ő garantálja. A királynak azonban hűségeseznek kell lennie a Sinai hegyen kötött szövetséghez, ha át akarja élni a Dávid házának tett gazdag ígéreteket az Úrral. Az Úr mindent megígér, sőt mindent Salamonnak ajándékoz, de ott van két „ha” az életében. Feltételekhez kötött mindennek a teljesítése. Minden a hűségen áll vagy bukik. Mondhatnánk, semmi új a nap alatt. Isten ígéretei a hűséges szolgák életétől függenek. Minden attól függ, hogy milyen lesz a kapcsolatunk az Úrral.

Az Úr végül megígéri, hogy Izráel népe között fog lakni. Abban a hajlékban lakozást vesz az Úr, amelyet Salamon épített neki. Minden spekulációt eloszlat az Úr. Ő jelen van népe közösségében. Isten megnyugtatja Salamont, hogy jelen lesz, úgy ahogyan Mózesnek szüksége volt rá a pusztai vándorlás során. Milyen nagy erő és milyen hatalmas biztatás, hogy célja van Istennek ezzel a templommal. Nem építményként szolgál majd, hanem a találkozás helye lesz Vele. Együtt lesz népével. Izráel örülhet, készülhet az Úrral való találkozásra. (ld. Zsolt 78,60; Jer 26,6.9; ISám 7,1)

Végül elkészülnek a templomi berendezések, amellyel Istennek szintén célja van. A szövetség ládája, amelyben a Tízparancsolat van elhelyezve. A tíz Ige élő Ige legyen a közösségben. Ha nem, akkor az a közösség halott. Ezek a szövetség Igei (ld. II Mózes 34,28), nem pedig légből kapott hírek. A két kőtábla, amelyek a szövetséget tartalmazták, Isten szövetségládájába voltak elhelyezve. Minden a szövetség körül forog, tehát Isten kezdeményező szeretete körül. A bizonyágtevés Igei ezek, az Úr gazdag szavai, hogy mit kell megélni és megtenni a Vele való közösséghez. Jézus a törvényt betöltötte. A törvény nevelő hatása (ld. Ga levél) véget ért. Az Úr megmutatta nekünk, hogy kell élni, a törvény új értelmezését elolvashatjuk és beépíthetjük a hétköznapi életünkbe (ld. Mt 5-7).

Az arany Isten dicsőségét az ő szentséges templomában hivatott jelképezni. A füstölő oltár az Ő jelenlétét és jó illatú áldozatok elfogadását jelentette. A kérubok védő funkciója nyilvánvaló. Isten szent és szentségét nem adja senkinek. Mindent elő kell készíteni az ő imádatára. Szép a templom, szépek az egyes áldozati tárgyak, de *„Isten Lélek, és akik Őt imádják, szükséges, hogy Lélekben és igazságban imádják (Jn 4,14).”* A templomot ilyen értelemben nem lehet profanizálni. Isten dicsősége a legfontosabb. Ott nincs helye másnak, mint az imádságnak. Nem lehet a latrok barlangjává tenni. Gyermekkoromban annyira tetszett nekem az áhítatos csend a templomban. Volt generáció, aki tudta, hogyha belép a templomba és imádkozott, ott már nem beszélgetünk a padsorban. Az ige az első, amivel a lelkész köszönti az embert. Nem én. Isten kezdeményező hűsége az első. Olyan hely, ahol még a gyermeknek sem volt szabad bekiabálni, ha kiabált azonnal kivitték. Az áhítatos csend, a harangszó. Lehet hallani mindent, ami kint történik, de bent csend honolt. Isten szentségére vigyázó kérubok. Ő szentségét, hatalmát kölcsön senkinek sem adja. A kérubok díszítése pálmákkal és virágokkal történt. Ezzel nem sérült Isten dicsősége, és nem vétettek a II. parancsolat ellen. Ez nem faragott kép, hanem emlékeztetés a teremtésre és az édeni állapotra. Ez a nagy büntetésre emlékeztetett, de ezekkel a rajzokkal Isten visszafogadó, újakezdő kapcsolatra hívja fel a figyelmet. Új kezdet új reménységgel. A zsidó zsinagógákat is később hasonló motívumokkal díszítették emlékeztetve a közösséget, hogy Isten kegyelme és irgalma megújul. Van lehetőség az újra kezdésre. Végül belső udvar, papok udvara és külső udvar. Milyen fontos a várakozás színhelye. Templomaink cínterme. Régen itt vártak a szülők a megkeresztelendő gyermekkel. Innem vonult be a vőlegény és a menyasszony. Sőt, még amikor nem voltak halottas házak, akkor ott ravatalozták fel a halottat is. Mielőtt belépünk a templomba fel kell készülnünk. A papnak is készülnie és a népnek is készülnie kellett a találkozásra. Nem lehet csak úgy belépni, mint egy üzletbe. Ez más tér volt. Ide másképp és másformában kell belépni. Milyen jó ezt is tudatosítani. Másképp és másformában a templomban. Készülök, imádkozom. Ha az Úr elé megyek, akkor másképp indulok, előtte megállok, az udvarban már felkészülök a Vele való találkozásra.

Közének: 288. dicséret 1. verse: „E világnak fényessége...”

Újszövetségi alapige: János I. levele 5. rész 13-21. versei: *„Ezt azért írtam nektek, akik hisztek Isten Fia nevében, hogy tudjátok: örök életetek van. Az iránta való bizalmunk pedig azt jelenti, hogy ha bármit kérünk az ő akarata szerint, meghallgat minket. Ha pedig tudjuk, hogy bármit kérünk, meghallgat minket, akkor tudjuk, hogy már megkaptuk, amit kértünk tőle. Ha valaki látja, hogy a testvére nem halálos bűnt követ el, könyörögjön érte, és életet fog adni annak, aki nem halálos bűnt követ el. Van halálos bűn: nem az ilyen esetre mondom, hogy könyörögjön. Minden gonoszság bűn, de van nem halálos bűn is. Tudjuk, hogy aki Istentől született, nem vétkezik, sőt aki Istentől született, az megőrzi önmagát, és a gonosz meg sem érinti. Tudjuk, hogy Istentől vagyunk, és az egész világ a gonosz hatalmában van. De tudjuk, hogy eljött az Isten Fia, és értelmet adott nekünk, hogy megismerjük az Igazat, és ezért vagyunk az Igazban, az ő Fiában, Jézus Krisztusban. Ő az igaz Isten és az örök élet. Gyermekeim, őrizzétek a bálványoktól!”*

Kedves testvérek az Úr Jézus Krisztusban!

13-15. versek: Az apostol az örök élet reménységének a tudatát akarja erősíteni az olvasókban. Aki hisz Jézus Krisztusban, az hisz a Feltámadottban és így nyeri el az örök életet. Az örök élet már itt a földön a miénk, a Jézus Krisztusba vetett hit által. Ennek az írásnak van tekintélye. Ezt az írást el kell fogadni. Ez az írás összhangban van az evangéliummal. Az örök evangélium arról szól és mindennap hangzik, hogy az örök élet Jézus Krisztus által az enyém. Isten Fia, Jézus hozta el nekünk ezt a drága ajándékot, és olyan el nem múló reménységgel ajándékozott meg, amely egyedül Őbenne és Őáltala a miénk. A Bele vetett hitnek mély és örökre meghatározó jelentősége van. Éppen ezért van miért könyörögnünk. Az imádság elmélyíti az igaz tanítást. Az imádság Jézus nevében az ő akarására fókuszál. Összhang az életünkben csak akkor lesz, ha teljes szívvel Őbelé kapaszkodunk és hittel elkérjük támogató és segítő szeretetét. Akkor teljesedik be az imádság, amit feléje mondunk, ha összhangban vagyunk az Ő akarásával. Jézus ígérete ma is döntő: *„Bizony, bizony, mondom nektek, hogy amit csak kértetek az Atyától az én nevemben, megadja nektek. Eddig nem kértetek semmit az én nevemben: kérjétek és megkapjátok, hogy örömtök teljes legyen. Ezeket példázatokban mondom nektek, de eljön az óra, amikor többé nem példázatokban szólok hozzátok, hanem nyíltan beszélek nektek az Atyáról. Azon a napon az én nevemben kértetek, és nem mondom nektek, hogy én kérem majd az Atyát értetek, mert maga az Atya szeret titeket, mivel ti szerettek engem, és hiszitek, hogy én az Istentől jöttem (Jn 16, 23-27).”* Ha Isten szeretetének az akarata érvényesül életünkben, a meghallgatott imádságok valóságként lesznek jelen életünkben. Milyen fontos helyesen könyörögni. Milyen fontos úgy

imádkozni, ahogyan Jézus tanít. Menjünk csak végig a pontosan az Úrtól tanult imádság részein, amelyben a menny és a föld összeér. Minden benne van, ami, de legfőképpen, Aki bennünket érint. Jézus semmit nem hagyj a véletlenre, amikor imádkozni tanít. „Megkapunk mindent, amit csak kérünk Tőle.” Jézus tanítson bennünket imádkozni. A belső szoba titkai legyenek a legőszintébb vallomások arról, hogy Jézus nevében minden a miénk, amit csak kérünk. Legyen összhangban az életed a Szabadító és Megváltó Isten akaratával és akkor nem kell félned, hogy életed mellékvágányra kerül. Minden jótéteménye a tiéd lesz, és Ő Veled marad mindörökké. Az üdvösség részeseként élhetsz, ha jól könyörögsz ahhoz az Úrhoz, Aki mindent elvégzett érted, helyetted és miattad. Gazdag úr és a menny-fia, a menny leánya vagy, ha tudod, érted közbenjár Krisztus, Isten Fia. Aki hallgatja Isten Fiát, annak imádsága meghallgatásra talál. Imádkozó közösség minden gyülekezet, minden egyén, aki számára az igehallgatás, az Igére való figyelés kincs. Isten Fia szól, de vajon meghalljuk-e.

16-17. versek: Krisztus akaratának a teljesítése mindannyiunk életgyakorlata kell, hogy legyen. Könyörgés, közbenjáró imádság a testvéreért a legfontosabb. A legdrágább felvállalása a testvérnek az érte mondott közbenjáró imádság. Minden ismer bajba jutott testvért. Mindenki ismer özvegy és árva testvért. Mindenki ismer egyedülálló testvért. Imádkozz. Felelősségvállalás a gyülekezetben akkor lesz teljes, amikor nem a bűnbeesett embert vonom felelősségre, hogy mit és miért tett, hanem az Urat szólítom meg, Aki képes minden bűnt megbocsátani. Istenhez fordulni minden bűnösért. Az Úrhoz fordulni, hogy a bűn el ne távolítsa Tőle és a testvérektől. A bűnbe esett testvért nem elítélni kell, hanem segíteni rajta. Az igazi testvéri hozzáállás minden élethez az imádságos lelkület. Az élet ajándékozóját kell megszólítanunk mielőtt döntünk egy élet felett és mindörökre beskatulyázzuk. Az Ige igazsága említi a halálos bűnt is, de nekünk az a feladatunk, hogy a bűnbocsánat forrásához juttassuk el a bűnöst. Ne ítéld, hanem imádkozz! Ne aggodalmaskodj, hanem könyörögj érte! Ne féltsd, hanem az élet Urához menj érte. Ábrahám mint egy lókupec úgy imádkozott Sodomáért és Gomoráért. Mintha vásáron lettünk volna, amikor Ő könyörög a bűnösökért. Ilyen igaz imádságokat a népért Mózes is mondott. Tanuljunk helyesen Jézustól könyörögni, hogy minden ház az üdvösség háza legyen. Legyen „ma” minden házban Jézus által, mint egykor Zákeus házában szabadulás. Tiszta számítás, világos útmutatás és felelősségteljes tanítványi élet ott van, ahol Isten Igéjét komolyan veszik. Ma ezt kell tennünk nekünk is. Komolyan venni Istent, amit a bűnösről mond. Nincs beleszólási jogunk Isten dolgaiba, Ábrahámnak és Mózesnek se volt, Ő tudta és ma is tudja a legjobban, hogy mit és hogyan cselekszik, de mi nem spórolhatjuk meg a közbenjáró imádságainkat, mert minden az élet védelmét szolgálja. És bizony itt nem a földi életről van szó, amikor az apostol szól. Mindenkinek a lelki életét, az örök életét kell szem előtt

tartanunk. Van szomorúság, van kudarc, van teher, van gond és lesz is, de mennyire örülnek a mennyben egyetlen bűnös megtérésének. Éppen ezért imádkozz és könyörögj mindenkiért, aki rád bízott, hogy Krisztus által megszabaduljon, új életet éljen minden testvér. Isten megújító Lelkének van hatalma arra, hogy cselekvőleg hasson ott, ahol halálos bűn történt.

18-21. versek: A záró gondolatok általánosak, de nagyon szíven találják az embert. Isten mindenkit megőriz, Akik Jézus uralma alatt élnek. Azokat, akik újjászülettek. A sátánnal és az ördöggel szemben Isten biztosítja a védelmet. Ő harcol értünk, sőt Jézus Krisztus könyörög értünk, hogy el ne fogyatkozzék a mi hitünk. Nem nyúlhat hozzánk az, Akinek a kezéből Krisztus már megszabadított. Azok a karmok nem árthatnak nekünk, amelyek alatt már nem élünk. Tudnunk kell, a gonosz hatalma csak ideig való, Krisztus uralma örökkévaló. Az Istennel szemben álló hatalom mindig próbálkozik, körbejár, mint egy ordító oroszlán, de az Úr erősebb. A világban van hatalma, az emberiséget veszélyezteti, de az Úrban bízó testvérek közössége nem a világra támaszkodik, hanem Krisztusra, Aki legyőzte a világot. Bízatok, drága testvérek! Ezt pedig nem én mondom, hanem Jézusunk. Épp ezért a bűn a gyülekezetben nem természetes, de a világban igen. A világ gonoszsága, a sötétség hatalma nyilvánvaló, és azzal számolni kell, de a Szabadító Krisztus hatalmasabb. Ennek tudatában kell élnünk. Megvagyunk-e győződve arról, hogy a világban élünk, de nem a világ szerint élünk. Krisztus tökéletes Isten, Úr az Atya Isten dicsőségére és nekünk áldanunk kell és magasztalnunk kell minden tettét értünk. Jogos, hogy az életünket Krisztus uralma alá hajtjuk. Mi az Igazhoz megyünk a gaz világban is. Mi az Igazhoz tartozunk a gaz világban is. Vajon felismertük-e ezt? A világban, de nem a világ szerint. Krisztus valóságos Isten, és Neki, egyedül neki van hatalma nekünk ajándékozni mindent. Itt van Isten köztünk Jézus Krisztusban Lelke által. Itt van és jelen van. Az Istennel való közösség pontja és végcélja is Krisztus. Épp ezért mi minden bálványtól óvakodunk. A hamis isten nem Jézus Krisztus. A hamis isten valóság nélküli. Nem lehet keveredni a világgal és szépnek lenni Isten előtt. Vagy-vagy. Igen-igen. Nem-nem. Idegen képek és idegen hatalmak vagy Jézus, Isten Fia. Őrizkedjünk minden bálványtól! Nincs helye a sok spekulációnak az életünkben. Az igaz hit egységében éljünk és munkálkodjunk az Úr dicsőségére.

Utóima: Akit a Lélek indít, fohászkodjon az elhangzottakért...

Úri ima: Mi Atyánk...

Áldás: „Az írástudó ezt mondta neki: Úgy van, Mester, helyesen mondtad, hogy egy Isten van, és rajta kívül nincsen más;... (Mk 12,32).” Ámen.

Ének: 288. dicséret 2-7. versei: „Kegyetlen halált meggyőzéd, ...”